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 Grădinițe, creșe și spații urbane moderne:
investiții REGIO de peste 109 milioane de lei în Teleorman

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia, în calitate de Autoritate 

de Management pentru Programul Regional 
Sud-Muntenia 2021–2027, a semnat nouă 
contracte de finanțare pentru investiții ce 
vor fi implementate în județul Teleorman. 
Proiectele, cu o valoare totală de peste 
109,6 milioane de lei, vizează dezvoltarea 
infrastructurii educaționale, creșterea 
eficienței energetice a clădirilor publice și 
modernizarea spațiilor urbane, contribuind la 
îmbunătățirea calității vieții în comunitățile 
locale.

Contractele au fost semnate de directorul general 
al ADR Sud-Muntenia, Liviu-Gabriel Mușat, alături de 
reprezentanții unităților administrativ-teritoriale be-
neficiare, în prezența președintelui Consiliului Jude-
țean Teleorman, Adrian Ionuț Gâdea. La eveniment au 

mai participat Gabriela Călin, director al Direcției Au-
toritatea de Management pentru Programul Regional 
Sud-Muntenia și Andreea-Mirela Tache, director al Di-
recției Coordonare și Management Instituțional.

(Continuare în pagina 3)
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Pachetul de proiecte semnat include investiții în in-

frastructura educațională din municipiul Alexandria și din 
comunele Conțești, Măldăeni, Gălățeni, Lunca și Boto-
roaga, unde vor fi construite sau extinse grădinițe, creșe, 
săli de sport și spații destinate activităților educaționale.

Totodată, în orașul Videle au fost contractate două 
investiții majore, care vizează atât creșterea eficienței 
energetice a Școlii Gimnaziale nr. 1, cât și modernizarea 
Parcului Central, contribuind la dezvoltarea infrastructu-
rii educaționale și la revitalizarea spațiilor publice urbane.

Prin aceste proiecte, autoritățile locale atrag fonduri 
europene pentru realizarea unor investiții cu impact di-
rect asupra educației, incluziunii sociale, eficienței ener-
getice și calității mediului urban, obiective aflate în cen-
trul Programului Regional Sud-Muntenia 2021–2027.

La nivelul județului Teleorman au fost depuse 227 
de proiecte, cu o valoare totală de 2,67 miliarde de lei, 
dintre care 67 de contracte de finanțare au fost deja 
semnate, însumând peste 1,4 miliarde de lei. Interesul 
autorităților publice din județ pentru oportunitățile de 

finanțare oferite prin Programul Regional Sud-Munte-
nia rămâne ridicat, acestea având 138 de proiecte de-
puse, în valoare totală de peste 2,3 miliarde de lei.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 
este Autoritate de Management pentru Programul Re-
gional Sud-Muntenia 2021–2027 și gestionează fonduri 
europene destinate dezvoltării județelor Argeș, Călărași, 
Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Învățământ profesional și tehnic modern:
ADR Sud-Muntenia, partener fondator la Călărași

Colegiul Economic Călărași a găzduit 
prima reuniune oficială a Consiliului 

Consultativ VET Local, structură partenerială 
creată pentru a consolida învățământul 
profesional și tehnic și pentru a l adapta la 
cerințele reale ale pieței muncii.

Evenimentul a fost deschis de directorul Co-
legiului Economic, Grigore Cristian, și de respon-
sabilul de coordonare VET, Roxana Natalia Pațur-
că, care au subliniat importanța colaborării dintre 
școală, autorități și mediul economic.

Agenţia pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia a fost reprezentată de Andre-
ea-Mirela Tache, director al Direcției Coordona-
re și Management Instituțional, care a evidenți-
at provocările actuale ale învățământului profesi-
onal și tehnic: infrastructură învechită, lipsa labo-
ratoarelor moderne, nevoia de transport adecvat 
pentru elevii din mediul rural și necesitatea com-
baterii segregării educaționale. (Continuare în pagina 4)
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Ea a subliniat că, deși Programul Regional Sud-Mun-

tenia 2021–2027 a pus la dispoziție peste 150 milioa-
ne lei pentru modernizarea infrastructurii VET, intere-
sul pentru proiecte rămâne redus — fiind semnate pâ-
nă acum doar 9 contracte, totalizând aproximativ 120 
milioane lei.

În același context, ADR Sud-Muntenia a lansat invi-
tația de participare în grupurile de lucru pentru actu-
alizarea documentelor programatice aferente urmă-
toarei perioade de programare, reafirmând importan-
ța unui parteneriat continuu și coerent între adminis-
trația publică, mediul educațional și cel economic. Im-
plicarea membrilor fondatori în aceste grupuri va con-
tribui la definirea unor priorități regionale adaptate ne-
voilor reale ale comunității și pieței muncii.

Alături de ADR Sud-Muntenia și de organizatori, au 

participat membrii fondatori ai consiliului, reprezen-
tând instituțiile cheie ale comunității:

 9 Consiliul Județean Călărași
 9 Primăria Municipiului Călărași, prin viceprimarul 

Stoian Gheorghe
 9 Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Călă-

rași (CCIA), reprezentată de Marian Drăgan
 9 OJOFM Călărași, prin directorul Doinița Nicolae
 9 CECAR Călărași
 9 reprezentanți ai patronatului IMM Călărași

Ordinea de zi a inclus validarea membrilor, anali-
za SWOT a colegiului și aprobarea Regulamentului și 
a Planului de activități 2026–2027, care prevede ac-
țiuni precum practică, mentorat, vizite la operatori 
economici și identificarea oportunităților de finanța-
re europeană.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 
este Autoritate de Management pentru Programul Re-
gional Sud-Muntenia 2021–2027 și gestionează un bu-
get de peste 1,57 miliarde de euro destinate dezvoltării 
durabile a județelor Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giur-
giu, Ialomița, Prahova și Teleorman. 

ADR Sud‑Muntenia, selectată de Comisia Europeană 
pentru seminarul INFORM EU de la Riga

privind egalitatea de gen și siguranța digitală

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud 
Muntenia a fost selectată de Comisia 

Europeană să participe, în perioada 10–12 
iunie 2026, la seminarul tematic „Gender 
and Communication”, organizat de rețeaua 
INFORM EU la Riga. Participarea a fost 
obținută în urma unei proceduri competitive 
lansate în luna aprilie.

Selecția s-a bazat pe informațiile transmise de Alexan-
dra Elena Popa, expert în cadrul Biroului Comunicare, pri-
vind activitatea Agenției în promovarea fondurilor europe-
ne și exemple relevante din regiune, cu accent pe integra-
rea perspectivei de gen în comunicarea publică. Materia-
lele prezentate au inclus analiza decalajelor de gen identifi-
cate în proiectele private finanțate și soluțiile aplicate pen-
tru gestionarea riscurilor sociale din mediul digital.

(Continuare în pagina 5)
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Pe baza acestor elemente, ADR Sud Muntenia – în 

calitate de Autoritate de Management pentru Progra-
mul Regional Sud‑Muntenia 2021–2027 – a fost selec-
tată printre cele 25 de instituții participante la nivel eu-
ropean. Totodată, reprezentanta Agenției a fost invitată 
să susțină o prezentare în plenul seminarului.

Promovarea leadershipului feminin în sectoare tehnice
În prezentarea „Practical Approaches to Safer Digi-

tal Spaces: Managing Social Risks in Gender Focused Vi-
deo Campaigns”, ADR Sud Muntenia a evidențiat faptul 
că majoritatea proiectelor private finanțate în domenii 
precum tehnologie, automatizare sau inginerie medica-
lă sunt gestionate de echipe preponderent masculine. 
Pentru a contrabalansa această tendință, Agenția a re-
alizat o campanie multimedia dedicată promovării lea-
dershipului feminin, prezentând trei afaceri conduse de 
femei – CONFEX SRL, Smart Refuge Hub și Centrul Me-
dical Sf. Nicolae – ca exemple de succes în domenii tra-
dițional percepute ca „masculine”.

Model regional de gestionare a riscurilor digitale
Un element central al prezentării a fost modul în care 

Biroul Comunicare a gestionat riscurile din mediul onli-
ne asociate promovării egalității de gen. Echipa a imple-

mentat un protocol de moderare activă, care a trans-
format secțiunile de comentarii în spații sigure pentru 
dialog, prin filtrarea mesajelor toxice și oferirea de răs-
punsuri rapide la întrebările legitime. Această abordare 
a generat un interes crescut al antreprenoarelor pentru 
oportunitățile de finanțare și a dus la rezultate superi-
oare față de comunicarea tradițională.

Schimb de bune practici la nivel european
Programul seminarului a inclus sesiuni dedicate co-

municării sensibile la gen, prezentări ale statelor mem-
bre, exerciții de analiză și vizite la proiecte finanțate 
în Riga, unde participanții au observat exemple de in-
frastructură modernizată și inițiative locale orientate 
spre incluziune.

Experiența acumulată confirmă relevanța soluțiilor 
dezvoltate de ADR Sud Muntenia, apreciate de colegii 
din întreaga Uniune Europeană. Protocoalele de mode-
rare activă și siguranță digitală sunt aplicate în prezent 
în implementarea Programului Regional Sud‑Muntenia 
2021–2027, iar obiectivul agenției este ca aceste prac-
tici să devină proceduri standard în perioada de progra-
mare 2028–2034.

https://www.adrmuntenia.ro
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Apel de idei de proiecte STEP

Agenţia pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia prin Autoritatea de 

Management pentru Programul Regional Sud-
Muntenia 2021-2027, demarează procesul 
de descoperire antreprenorială pe tematica 
STEP (Platforma pentru Tehnologii Strategice 
în Europa) prin lansarea unui apel de idei 
de proiecte care se încadrează în această 
tematică.

Platforma STEP este dedicată tehnologiilor conside-
rate strategice pentru Europa, incluse într-o listă am-
plă care acoperă patru domenii critice (Digital, Energii 
Curate, Biotehnologic și de Apărare) și care aduc valoa-
re prin caracterul inovativ, contribuția la consolidarea 

lanțurilor valorice ale Uniunii Europene și formarea de 
personal specializat.

Autoritatea de Management pentru Programul Regi-
onal Sud-Muntenia 2021-2027 pune la dispoziție o fișă 
de proiect, spre a fi completată cu informații referitoa-
re la ideile de proiecte relevante pe care potențialii ac-
tori interesați intenționează să le pregătească. Ideile co-
lectate vor sta la baza viitorului Ghid al Solicitantului ce 
urmează să fie elaborat pentru accesul la fondurile des-
tinate Priorității 9 Investiții pentru tehnologii critice - 
STEP din Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Pentru a lua în considerare informațiile transmise în 
procesul de elaborare a Ghidului Solicitantului, vă ru-
găm să ne transmiteți fișa completată cel târziu până la 
data de 19 iunie 2026.

(Continuare în pagina 7)
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Oportunitate de colaborare:
Servicii de publicitate media și outreach

(EuroCOMP Lab)

Banca Mondială, în parteneriat cu 
ADR Sud-Muntenia, lansează o 

invitație de participare pentru selectarea 
unei agenții specializate în servicii 
de publicitate media, PR și acțiuni de 
promovare directă (outreach) în regiunea 
Sud-Muntenia (județele Argeș, Călărași, 
Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și 
Teleorman).

Activitățile vizează promovarea campaniei 
pentru sondajul de pre-evaluare a IMM-urilor și 
implică plasări în presa locală, producția și difu-
zarea unui spot TV regional, precum și campanii 
targetate pe LinkedIn și acțiuni offline.

 9 Bugetul maxim estimat: 9.500 USD (fără TVA).
 9 Perioada de execuție: Iulie – Septembrie 2026.
 9 Depunerea ofertelor: Ofertele tehnice și finan-

ciare se transmit prin email, concomitent, către: aav-
deenko@worldbank.org și popa.alexandra@adrmun-
tenia.ro.

Pentru a consulta cerințele specifice, livrabilele și 
criteriile de eligibilitate, descărcați documentul com-
plet cu Termenii de Referință (TOR) accesând link-ul de 
mai jos:

Descarcă Termenii de Referință (TOR) - Dropbox

(Continuare din pagina 6)
Instrucțiuni completare fișă: descărcați fișierul _Fi-

sa de proiect_STEP_AMPRSM anexată. Salvați o versi-
une locală pe disc, pe care o veți completa conform in-
strucțiunilor incluse în document. Vă rugăm să o sem-
nați olograf sau electronic și să o trimiteți la adresa de 
email: amsudmuntenia@adrmuntenia.ro.

Notă: Înainte de completarea acestei fișe, vă reco-
mandăm să parcurgeți următoarele documente:

1. Comunicarea Comisiei: Notă de orientare privind 
anumite dispoziții ale Regulamentului (UE) 2024/795 
de instituire a platformei „Tehnologii strategice pentru 
Europa” (STEP)

2. Comunicarea Comisiei: A Doua Notă De Orien-

tare Privind Platforma „Tehnologii Strategice Pentru 
Europa” (Step), De Clarificare A Anumitor Elemente 
Ale Regulamentului (Ue) 2024/795 Și Ale Comunicării 
C/2024/3209 A Comisiei

Pentru orice alte informații suplimentare, aveți la 
dispoziție următoarele date de contact:

 9 Gilda NICULESCU, Șef Serviciu, Serviciul Gestiona-
re Monitorizare Program, email gilda.niculescu@adr-
muntenia.ro, telefon 0728026714;

 9 Ștefan OACHEȘU, Expert, Serviciul Gestionare și 
Monitorizare Program, email stefan.oachesu@adr-
muntenia.ro, telefon 0749196261.

Detalii: https://2021-2027.adrmuntenia.ro/priorita-
tea-9/static/500

https://www.adrmuntenia.ro
mailto:aavdeenko%40worldbank.org?subject=
mailto:aavdeenko%40worldbank.org?subject=
mailto:popa.alexandra%40adrmuntenia.ro?subject=
mailto:popa.alexandra%40adrmuntenia.ro?subject=
https://www.dropbox.com/scl/fi/7ttqsm87k2ick7kdgycoc/2026_06_18_Terms_of_Reference_SM_Outreach.pdf?rlkey=3gewvzyjs5auvdd5rl0h3ks78&st=bq4g2jrm&e=1&dl=0
mailto:amsudmuntenia%40adrmuntenia.ro.?subject=
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202403209&qid=1718372120857
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202403209&qid=1718372120857
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202403209&qid=1718372120857
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202403209&qid=1718372120857
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202506798
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202506798
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202506798
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202506798
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202506798
mailto:gilda.niculescu%40adrmuntenia.ro?subject=
mailto:gilda.niculescu%40adrmuntenia.ro?subject=
mailto:stefan.oachesu%40adrmuntenia.ro?subject=
mailto:stefan.oachesu%40adrmuntenia.ro?subject=
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/prioritatea-9/static/500
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PR SM 
2021-2027, în regiunea Sud-Muntenia la data de 19.06.2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FEDR + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FEDR + BS)
(Lei)

1 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/A
(PRSM/ID/1/1/1.1/A - Micro, IMM)

- - 151.748.470,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

2 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.1
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 160.968.823,80 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

3 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.2
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 49.754.000,10 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 1 RSO1.1 PRSM/ID/PRSM P1/OP1
(PRSM/ID/1/1/1.1/C - Transfer tehnologic)

- - 149.281.716,69 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 1 RSO1.2 PRSM/481/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/A - Centrul de date)

15.10.2024 31.07.2025 199.096.000,00 2 279.015.070,00 205.229.170,00 103,08% 1 236.426.000,00 199.096.000,00 100,00% 0,00

6 1 RSO1.2 PRSM/473/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/B - Digitalizare)

01.11.2024 30.06.2025 228.636.775,71 342 1.627.704.467,96 1.561.752.909,80 683,07% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 1 RSO1.3 PRSM/160/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/A - Micro & Întreprinderi mici)

15.03.2024 15.07.2024 234.131.764,71 820 1.290.563.422,56 697.992.745,53 298,12% 249 330.485.007,28 220.462.924,58 94,16% 43.124.181,50

8 1 RSO1.3 PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/B - Micro și IMM)

30.04.2024 09.08.2024 715.435.200,00 559 5.812.240.529,63 2.903.627.493,53 405,85% 297 3.553.932.599,08 1.717.737.594,68 240,10% 279.841.601,83

9 1 RSO1.3 PRSM/462/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39 - etapizate
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

02.08.2024 30.08.2024 701.881,67 1 1.286.349,06 734.694,64 104,68% 1 1.242.503,95 701.881,67 100,00% 0,00

10 1 RSO1.3 PRSM/700/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

03.09.2025 30.09.2025 237.624.726,66 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 71.529.342,05

11 1 RSO1.3 PRSM/ID/1/1/1.3/D
(PRSM/ID/1/1/1.3/D - Clustere)

- - 29.280.588,28 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

12 1 RSO1.4 PRSM/ID/1/1/1.4
(PRSM/ID/1/1/1.4 - Inovare și competențe în domenii de specializare inteligentă)

- - 29.198.823,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

13 2 RSO2.1 PRSM/701/PRSM_P2/OP2
(PRSM/ID/2/2/2.1/A - Eficiență energetică IFI)

03.09.2025 30.09.2025 715.524.705,89 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 215.385.882,37

14 2 RSO2.1 PRSM/638/PRSM_P2/OP2
(Operațiunea D - ELENA)

23.05.2025 21.05.2027 493.885.097,22 79 1.167.999.479,74 906.212.971,14 183,49% 46 767.116.409,52 545.650.297,63 110,48% 6.449.288,46

15 2 RSO2.1 PRSM/265/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

15.05.2024 15.11.2024 56.569.644,31 28 399.451.549,90 365.951.084,21 646,90% 24 333.745.029,43 301.429.980,48 532,85% 17.417.254,44

16 2 RSO2.1 PRSM/428/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

26.06.2024 17.07.2024 713.092,75 1 2.555.262,07 541.745,42 75,97% 1 2.555.262,08 713.092,75 100,00% 713.092,75

17 2 RSO2.1 PRSM/249/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

01.04.2024 15.02.2025 171.702.683,83 81 753.897.991,03 586.294.464,56 341,46% 18 187.566.181,33 114.691.557,85 66,80% 0,00

18 2 RSO2.1 PRSM/423/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

26.06.2024 17.07.2024 46.639.747,01 12 78.104.826,66 47.700.296,48 102,27% 12 83.754.010,88 46.639.746,99 100,00% 28.283.963,23

19 2 RSO2.7 PRSM/536/PRSM_P2/OP2/RSO2.7/PRSM_A13
(PRSM/ID/2/2/2.7 - Infrastructură verde - albastră)

03.02.2025 29.12.2025 323.077.033,85 71 1.659.749.039,67 1.384.197.038,96 428,44% 3 89.302.430,06 71.875.749,90 22,25% 0,00

20 3 RSO2.8 PRSM/414/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

22.07.2024 21.07.2026 349.505.124,26 8 550.716.816,79 282.656.951,09 80,87% 5 362.351.422,05 221.007.998,93 63,23% 0,00

21 3 RSO2.8 PRSM/435/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 15.11.2024 219.180.895,47 11 339.775.087,34 300.786.799,32 137,23% 10 247.137.753,46 217.533.926,39 99,25% 131.477.791,29

22 3 RSO2.8 PRSM/366/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

16.09.2024 15.09.2025 379.828.016,40 12 718.604.609,62 608.399.869,09 160,18% 6 504.923.046,98 404.250.220,81 106,43% 0,00

23 3 RSO2.8 PRSM/438/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

26.06.2024 15.11.2024 40.145.860,69 5 81.110.328,41 56.533.036,01 140,82% 4 62.210.627,80 40.145.860,77 100,00% 34.247.692,65

24 4 RSO3.2 PRSM/908/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - Stații de
reîncărcare
(Operațiunea - Combustibili alternativi)

02.06.2026 02.12.2026 12.587.400,02 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

25 4 RSO3.2 PRSM/149/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

01.02.2024 31.12.2026 971.939.168,64 11 3.268.719.861,34 3.068.184.481,53 315,68% 9 2.653.355.982,91 2.401.351.265,99 247,07% 399.309.190,28

26 4 RSO3.2 PRSM/429/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - etapizate
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

26.06.2024 17.07.2024 113.282.731,81 3 126.691.372,29 112.841.885,00 99,61% 3 123.409.998,05 113.282.731,80 100,00% 85.922.268,93

27 5 RSO4.2 PRSM/318/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

28.06.2024 27.12.2024 42.026.537,46 49 482.370.695,29 386.308.562,33 919,20% 26 269.963.805,80 210.131.189,14 500,00% 0,00

28 5 RSO4.2 PRSM/432/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

26.06.2024 31.07.2024 23.864.010,60 7 57.170.861,72 37.686.961,58 157,92% 6 30.571.042,59 23.863.888,00 100,00% 18.451.153,50

29 5 RSO4.2 PRSM/310/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

19.06.2024 19.02.2025 67.803.191,09 126 2.307.290.374,35 1.925.010.786,55 2.839,12% 34 694.649.919,08 573.322.945,45 845,57% 5.561.069,71

30 5 RSO4.2 PRSM/433/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23 - etapizate
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

26.06.2024 15.11.2024 86.560.569,56 15 144.691.148,33 87.792.107,58 101,42% 15 165.534.834,40 86.560.570,21 100,00% 52.724.790,81

31 5 RSO4.2 PRSM/298/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

07.06.2024 06.12.2024 130.659.353,04 8 157.706.151,26 124.016.369,54 94,92% 6 126.075.221,11 101.402.485,54 77,61% 5.856.245,08

32 5 RSO4.2 PRSM/434/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

26.06.2024 31.07.2024 19.744.159,00 5 35.324.319,68 29.526.925,00 149,55% 3 27.245.499,20 19.743.578,54 100,00% 12.218.663,09

33 6 RSO5.1 PRSM/385/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

09.07.2024 09.07.2026 231.653.573,29 3 174.546.688,92 98.879.700,12 42,68% 2 110.691.555,68 62.962.102,21 27,18% 0,00

34 6 RSO5.1 PRSM/437/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 17.07.2024 15.004.179,16 1 19.309.003,46 14.477.076,41 96,49% 1 19.663.714,17 14.098.184,21 93,96% 7.020.258,40

35 6 RSO5.1 PRSM/369/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.1/B - Patrimoniu cultural și natural în municipii reședință de județ)

26.07.2024 27.03.2025 91.059.262,70 9 274.736.991,64 252.342.684,37 277,12% 4 126.502.712,31 123.463.267,51 135,59% 36.642.476,19

36 6 RSO5.1 PRSM/702/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.1/C - Turism în municipii reședință de județ)

03.09.2025 30.09.2025 119.254.117,62 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 35.897.647,06

37 6 RSO5.2 PRSM/439/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

02.09.2024 04.08.2025 157.999.696,50 30 849.680.228,39 653.939.843,14 413,89% 6 174.644.520,17 130.870.708,96 82,83% 2.500.000,00

38 6 RSO5.2 PRSM/436/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

16.09.2024 30.09.2024 8.201.835,53 7 11.640.137,30 8.106.870,02 98,84% 7 14.829.150,52 8.201.835,50 100,00% 5.240.949,34

39 6 RSO5.2 PRSM/380/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.2/B - Patrimoniu cultural și natural non-MRJ)

26.07.2024 27.05.2025 72.103.888,12 24 647.273.057,14 619.626.436,66 859,35% 17 480.806.446,09 449.134.281,28 622,90% 23.388.193,08

40 6 RSO5.2 PRSM/430/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

26.06.2024 31.07.2024 0,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

41 6 RSO5.2 PRSM/703/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

03.09.2025 30.09.2025 238.508.235,30 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 71.795.294,12

42 7 AT PRSM/323/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

22.04.2024 31.05.2024 6.704.564,34 1 8.451.129,14 8.451.129,14 126,05% 1 6.704.564,34 6.704.564,34 100,00% 6.704.564,34

43 7 AT PRSM/471/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

14.10.2024 15.11.2024 19.653.332,81 1 18.711.123,24 18.711.123,24 95,21% 1 19.653.332,80 19.653.332,80 100,00% 19.651.626,84

44 7 AT PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/2 - Asistență tehnică)

25.06.2024 31.07.2024 124.410.000,00 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 61.934.807,51

45 7 AT PRSM/794/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A28 - Pacte de integritate
(PRSM/ID/7/3 - Asistență tehnică)

05.02.2026 06.05.2026 1.018.220,00 1 1.018.200,66 1.018.200,66 100,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

46 7 AT PRSM/828/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/4 - Asistență tehnică)

11.12.2025 15.01.2026 101.822.000,00 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 30.313.487,00

Total: 7.638.490.700,03 2.339 24.833.368.534,45 18.840.794.772,51 824 13.292.312.942,98 9.931.946.124,77 1.709.602.775,85

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FEDR = Fondul European de Dezvoltare Regională;   BS = Buget de Stat.

https://www.adrmuntenia.ro


PROGRAMUL DEZVOLTARE
DURABILĂ ȘI TRANZIȚIE JUSTĂ

www.adrmuntenia.ro 9

Info Regional Sud-Muntenia #764
12 • 19 iunie 2026 

Consultare publică pentru ghidul de finanțare
a renovării energetice a blocurilor din Prahova

Autoritatea de Management pentru 
Programul Dezvoltare Durabilă și 

Tranziție Justă 2021-2027 (PDDTJ) a lansat 
în consultare publică Ghidul Solicitantului 
aferent acțiunii „Locuințe la prețuri 
accesibile și durabile”, componenta 
„Renovarea energetică minoră, moderată 
sau aprofundată a clădirilor rezidențiale 
multifamiliale pentru comunități”. 
Documentul stabilește condițiile de 
accesare a finanțărilor destinate creșterii 
eficienței energetice a fondului locativ 
și îmbunătățirii condițiilor de trai pentru 
comunitățile vizate.

Propunerile și sugestiile publicului pot fi trans-
mise în termen de 15 zile lucrătoare începând cu 
data de 15 iunie 2026, la sediul Ministerului In-
vestițiilor și Proiectelor Europene din Șoseaua 
București-Ploiești nr. 1-1B, Victoria Office, Intra-
rea Menuetului nr. 7, Sector 1, București, pre-
cum și prin e-mail la adresa secretariat.dgpim@
mfe.gov.ro.

Bugetul total al apelului de proiecte este de 
18.684.371,76 euro alocați județului Prahova. Valoa-
rea minimă eligibilă a finanțării nerambursabile solici-
tate a unui proiect este de 200.000 euro, iar valoarea 
maximă eligibilă a finanțării nerambursabile solicitate 
este de 15.000.000 euro. Cofinanțarea proprie mini-
mă a solicitantului este de 2%. Fondurile vor susține 
lucrări de renovare energetică a clădirilor rezidenția-
le multifamiliale, contribuind la reducerea consumu-
lui de energie și a emisiilor de carbon, în concordanță 
cu obiectivele tranziției către o economie verde. Soli-
citanţi eligibili: Unităţile Administrativ Teritoriale din 
judeţul Prahova.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Priori-
tățile de Tranziție Justă (PTJ) 2021–2027, Prioritățile 5 
și 9, gestionează fonduri europene nerambursabile de-
dicate companiilor și administrațiilor publice locale din 
județul Prahova. Prin aceste finanțări, instituția urmă-
rește sprijinirea adaptării economiei locale la provocă-
rile economice și sociale generate de procesul de tran-

ziție către o economie sustenabilă și competitivă.
Ghidul Solicitantului poate fi consultat atât pe si-

te-ul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Mun-
tenia https://www.adrmuntenia.ro/download_file/ar-
ticle/1474/Consultare-ghid-locuinte.zip , cât și pe plat-
forma officială ale Ministerului Investițiilor și Proiec-
telor Europene https://mfe.gov.ro/consultare-publi-
ca-pddtj-ghidul-solicitantului-pentru-actiunea-locuin-
te-la-preturi-accesibile-si-durabile-componenta-reno-
varea-energetica-minora-moderata-sau-aprofundata/  
, unde sunt disponibile informații detaliate privind con-
dițiile de finanțare și eligibilitatea proiectelor.

 ÎmprEUnă pentru un viitor durabil!

https://www.adrmuntenia.ro
mailto:secretariat.dgpim%40mfe.gov.ro?subject=
mailto:secretariat.dgpim%40mfe.gov.ro?subject=
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/article/1474/Consultare-ghid-locuinte.zip
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/article/1474/Consultare-ghid-locuinte.zip
https://mfe.gov.ro/consultare-publica-pddtj-ghidul-solicitantului-pentru-actiunea-locuinte-la-pretur
https://mfe.gov.ro/consultare-publica-pddtj-ghidul-solicitantului-pentru-actiunea-locuinte-la-pretur
https://mfe.gov.ro/consultare-publica-pddtj-ghidul-solicitantului-pentru-actiunea-locuinte-la-pretur
https://mfe.gov.ro/consultare-publica-pddtj-ghidul-solicitantului-pentru-actiunea-locuinte-la-pretur
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PDDTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 19 iunie 2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FTJ + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FTJ + BS)
(Lei)

1 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.1/1.A/PH
(PTJ - IMM)

20.12.2023 20.05.2024 520.055.525,90 138 2.828.038.542,83 1.727.781.007,71 332,23% 78 1.663.403.533,46 996.238.161,39 191,56% 151.378.391,52

2 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.2/1.B/PH
(PTJ - IMM)

30.07.2025 30.11.2025 138.737.215,46 263 451.322.463,31 338.914.170,56 244,28% 11 20.530.343,29 14.769.713,72 10,65% 0,00

3 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.4/1.D/PH - Parcuri industriale
(PTJ - IMM)

28.01.2026 28.07.2026 53.456.550,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.3/1. C/PH - Întreprinderi sociale
(PTJ - IMM)

06.02.2026 07.08.2026 35.476.607,41 1 1.292.726,09 1.014.222,43 2,86% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 5 JSO8.1 PTJ/P5/4.2/2.B/PH
(PTJ - AJOFM)

10.10.2024 30.04.2025 64.284.138,14 1 64.366.477,30 63.079.152,05 98,13% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 5 JSO8.1 PTJ/750/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - AJOFM
(redeschidere)
(PTJ - AJOFM)

21.11.2025 31.01.2026 65.800.572,53 1 65.701.725,41 57.366.363,41 87,18% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 5 JSO8.1 PTJ/P5/3.1/PH
(PTJ - Regenerare)

28.02.2025 30.09.2025 39.812.000,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

8 5 JSO8.1 PTJ/834/PTJ_P5/NA/PH - Comunități de energie
(PTJ - Regenerare)

25.02.2026 26.08.2026 125.981.514,68 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

9 5 JSO8.1 PTJ/847/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - Formare
profesională
(PTJ - Formare profesională)

03.03.2026 03.07.2026 11.365.076,36 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

10 5 JSO8.1 PTJ/784/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A11
(PTJ - Mobilitate verde)

20.05.2026 20.09.2026 52.380.666,90 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

Total: 1.107.349.867,37 404 3.410.721.934,94 2.188.154.916,16 89 1.683.933.876,75 1.011.007.875,11 151.378.391,52

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FTJ = Fondul pentru o tranziție justă;   BS = Buget de Stat.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Pro-
gramul Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027 
gestionează 277 milioane de euro – fonduri europene 
nerambursabile dedicate exclusiv companiilor și ad-
ministrațiilor publice locale din județului Prahova – 
pentru a face față provocărilor economice și sociale 
legate de tranziția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o Tran-
ziție Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul Jude-
țean Prahova, în parteneriat cu mediul de afaceri și alți 
parteneri sociali. Programul Dezoltare Durabilă și Tranzi-
ție Justă 2021-2027 este publicat pe site-ul adrmuntenia.
ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Mun-
tenia > Programe implementate > https://www.adrmun-
tenia.ro/programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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1 miliard EUR pentru firmele care investesc
în capacități de producție, în România: 

Guvernul a aprobat instrumentul de finanțare

Guvernul interimar a aprobat, joi, 
instrumentul de finanțare pentru investiții 

de 5,313 miliarde lei (circa 1 miliard EUR), 
pentru firmele care dezvoltă capacități de 
producție în România, a informat Ministerul 
Finanțelor. Este vorba despre un mecanism 
de finanțare prevăzut în așa-numitul pachet 
de relansare economică, prevăzut în OUG 
nr. 8/2026. Mecanismul vizează investiții 
în proiecte de producție în industria 
prelucrătoare, în sectoare economice care 
înregistrau un volum ridicat de importuri, cu 
scopul de a stimula producția internă și de a 
crea noi locuri de muncă. Companiile pot primi 
sprijin pentru investiții inițiale de minimum 50 
milioane lei. Banii vor putea fi folosiți pentru 
construcții, echipamente tehnologice și active 
necorporale noi. Miza schemei este creșterea 
producției interne, dezvoltarea unor lanțuri 
valorice locale, reducerea dependenței de 
importuri și crearea de noi locuri de muncă.

Programul are un calendar multianual, conceput 
pentru a oferi predictibilitate investitorilor: acordurile 
de finanțare vor putea fi emise în perioada 2026–2032, 
iar plățile vor fi efectuate în perioada 2027–2036. Mi-
nisterul Finanțelor va organiza anual sesiuni de depu-
nere a cererilor, deschise timp de 30 de zile lucrătoa-
re și anunțate cu cel puțin 30 de zile înainte de lansare.

Un element de noutate al instrumentului îl reprezin-
tă flexibilitatea formei de sprijin, companiile având po-
sibilitatea de a alege între grant direct și credit fiscal, în 
funcție de necesitățile de capital și de modelul de dez-
voltare.

Criterii de eligibilitate și accesare

Finanțarea este condiționată de realizarea unei in-
vestiții inițiale cu cheltuieli eligibile de minimum 50 mi-
lioane lei. Schema este accesibilă atât companiilor cu 
istoric, cât și start-up-urilor, sub rezerva îndeplinirii 
unor cerințe financiare și operaționale stricte.

Pentru companiile aflate în activitate, accesul la fon-
duri este condiționat de deținerea unor capitaluri pro-
prii pozitive și de înregistrarea unei rentabilități a cifrei 
de afaceri peste zero în unul din ultimele trei exerciții 

financiare. În cazul întreprinderilor nou-înființate, este 
obligatoriu un capital social minim de 100.000 lei, fiind 
excluse entitățile ai căror acționari dețin sau au deținut 
în ultimii doi ani companii care au desfășurat activita-
tea pentru care se solicită sprijinul.

De asemenea, entitățile solicitante nu trebuie să fie 
în dificultate financiară, insolvență sau sub incidența u-
nei decizii de recuperare a unui ajutor de stat.

Evaluarea proiectelor și 
prioritizarea investițiilor

Cererile de acord pentru finanțare vor fi ierarhiza-
te printr-un sistem de punctaj conceput să direcțione-
ze fondurile către proiectele cu impact maxim în eco-
nomia reală.

Acordurile de finanțare vor putea fi emise până în 
anul 2032, iar plata ajutoarelor de stat se va realiza pâ-
nă în anul 2036, oferind investitorilor un cadru predic-
tibil și stabil pentru implementarea proiectelor. Proiec-
tele vor fi ierarhizate pe baza unui sistem de punctaj 
care urmărește maximizarea impactului economic, cu 
accent pe reducerea importurilor, dezvoltarea lanțuri-
lor valorice locale, creșterea gradului de automatizare 
și a capacităților de producție în sectoarele strategice, 
urmând a fi  evaluate pe baza criteriilor de eligibilitate.

Sursa: startupcafe.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://startupcafe.ro
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Legenda spune că aceasta nu poate fi 
urnită din loc decât cu puterea Domnului. 

Bisericuţa din satul de lângă municipiul 
Călăraşi a fost construită în jurul crucii 
de pe vremea domnitorului Constantin 
Mavrocordat.

Mii de pelerini din toată ţara vin să vadă miraco-
lul. Se-nchină, se roagă şi speră să li se împlinească do-
rinţele. Despre Crucea de leac de la Coslogeni s-a dus 
vestea că e făcătoare de minuni. Autorităţile comunis-
te nici n-au vrut să audă despre aşa ceva. Au făcut tot 
posibilul ca aceasta să dispară, însă nimeni nu s-a pu-
tut împotrivi voinţei Domnului. Chiar şi buldozerele au 
cedat când au încercat să demoleze crucea din piatră. 
Semnele divine arătau clar că nu trebuie mişcată din 
loc. Un bărbat „nedus la biserică“ a paralizat pe loc în 
timp ce lucra la mutarea crucii.

Istoric
Din 1738, de pe vremea domnitorului Constantin 

Mavrocordat, crucea se află la intrarea în satul Coslo-
geni din comuna Dichiseni, pe DN 3B Călăraşi - Feteşti. 
Legenda spune că aceasta se afla într-un car şi urma să 
ajungă la Feteşti. Pe câmp însă, carul a cedat, iar crucea 

nu a mai putut fi urnită din loc nici măcar cu cinci pe-
rechi de boi. De două secole şi jumătate, credincioşii n-
au încetat să vină să se roage în acest loc, când au aflat 
că un copil mut, care păzea o turmă de oi, a început să 
vorbească, după ce s-a atins de cruce.

Mai mult decât atât, oamenii spun că aceasta a cres-
cut, s-a înălţat şi doar cei care vin aici cu credinţă au 
parte de tămăduire. Nici până astăzi preoţii nu au reu-
şit să desluşească decât jumătate din mesajul scris, în 
slavona veche, pe Sfânta Cruce. Aşa s-a aflat că a fost 
ridicată de domnitorul Mavrocordat, în cinstea cuvioa-
sei Parascheva.

Rugăciuni pentru izbăvire
Deşi, iniţial, oamenii veneau să se roage la cruce, pe 

câmp, sub cerul liber, din 2003 a luat fiinţă un schit de 
călugări. Tot atunci s-a construit în jurul crucii o biseri-
cuţă. În februarie 2006, preotul Lucian Ciolovic, origi-
nar din Bacău, a fost uns stareţ ieromonah, un an mai 
târziu fiind ridicată o biserică din lemn. Zilnic, dar mai 
ales de sărbători, vin la noi credincioşi din toată ţara. În 
fiecare vineri, începând cu ora 22.00, se oficiază Sfân-
tul Maslu, o slujbă deosebit de importantă pentru tă-
măduirea celor aflaţi în suferinţă. Cine vine aici cu su-
fletul plin de credinţă şi se roagă va căpăta izbăvire. 

Sursa: adevarul.ro

Foto: zigzagprinromania.com

Din 1738, crucea de piatră
de la Coslogeni face minuni

https://www.adrmuntenia.ro
http://adevarul.ro
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Vești importante pentru comunitatea din Tigveni: 
autoritățile locale au anunțat emiterea Ordinului de 
începere a lucrărilor pentru proiectul „Reabilitare in-
tegrată Școala Gimnazială Gabriel Marinescu”, inves-
tiție menită să îmbunătățească semnificativ condițiile 
de studiu pentru elevii din comună.

Data stabilită pentru demararea lucrărilor este 22 
iunie 2026. Proiectul este finanțat prin Programul na-
țional de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat, 
în baza Contractului de finanțare nr. 9/08.01.2026, în-
cheiat cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 
Administrației și înregistrat la Primăria Tigveni la sfâr-
șitul lunii ianuarie a acestui an.

Investiția vizează reabilitarea completă a unită-
ții de învățământ, obiectiv inclus în lista proiectelor 
aprobate pentru subprogramul destinat proiectării și 
execuției lucrărilor de intervenție la clădirile de inte-
res și utilitate publică.

Sursa: argesexpres.ro

Școala din Tigveni,
în șantier

Vești importante pentru sistemul educațional din 
orașul Găești: proiectul „Construire Corp C4 – Școala 
Gimnazială «Șerban Cioculescu» Găești”, a primit finan-
țare prin Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Valoarea totală a investiției se ridică la 16.851.212,03 
lei, inclusiv TVA, fiind una dintre cele mai importante 
investiții recente în infrastructura educațională locală. 
Pentru implementarea proiectului, administrația loca-
lă va asigura o contribuție de 663.509,95 lei, sumă for-
mată din 333.148,68 lei cheltuieli neeligibile suportate 
de la bugetul local și 330.361,27 lei reprezentând con-
tribuția de 2% din valoarea eligibilă a proiectului.

Investiția prevede construirea unui nou corp de clă-
dire în incinta Școlii Gimnaziale „Șerban Cioculescu”, 
cu regim de înălțime Parter + 3 Etaje. Noua construc-
ție va include 8 săli de clasă moderne și dotate cores-
punzător, spații pentru cadrele didactice, secretariat, 
compartiment de contabilitate, spații administrative, 
sală de ședințe și alte facilități necesare desfășurării 
activităților educaționale. Proiectul urmărește crește-
rea capacității unității de învățământ și îmbunătățirea 
condițiilor oferite elevilor și profesorilor.

Noua infrastructură va contribui la reducerea aglo-
merației și la crearea unui mediu educațional modern, 
sigur și adaptat cerințelor actuale.

Sursa: targovistenews.ro

Găești
investește în educație

Comuna Borcea se pregătește să găzduiască unul 
dintre cele mai importante proiecte educaționale din 
județul Călărași. Administrația locală implementează 
proiectul „Școala Verde”, o investiție de amploare es-
timată la aproximativ 5 milioane de euro, care va con-
tribui semnificativ la modernizarea infrastructurii șco-
lare și la îmbunătățirea condițiilor de învățământ pen-
tru generațiile viitoare.

Proiectul este considerat cel mai mare campus șco-
lar care va fi realizat în județul Călărași și reprezintă 
un pas important în dezvoltarea sistemului educațio-
nal local. Noua unitate de învățământ va fi construită 
de la zero și va beneficia de facilități moderne, adap-
tate standardelor actuale din domeniul educației. Clă-
direa va avea un regim de înălțime de trei niveluri și o 
suprafață desfășurată de aproape 3.000 de metri pă-
trați, oferind spații generoase și funcționale pentru 
desfășurarea activităților școlare.

Acest proiectul include soluții moderne pentru re-
ducerea consumului de energie, sisteme eficiente de 
încălzire și iluminat, precum și spații care să asigure un 
climat optim pentru procesul educațional.

Sursa: obiectiv-online.ro

Campusul
viitorului, la Borcea

Primele containere
pentru textile au apărut în Giurgiu

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU

Municipiul Giurgiu face un nou pas, chiar dacă mo-
dest, spre standardele europene privind colectarea 
selectivă a deșeurilor. În trei zone ale orașului au fost 
amplasate primele containere destinate exclusiv co-
lectării textilelor, o inițiativă menită să ofere cetățe-
nilor o alternativă civilizată pentru eliminarea haine-
lor și materialelor textile pe care nu le mai folosesc.

Noile module pentru colectarea deșeurilor texti-
le au fost instalate în trei cartiere importante ale mu-
nicipiului: Zona Policlinică (adiacent blocurilor T, U2 
și S); Zona Centrală (în spatele Casei de Pensii); Zo-
na Decebal (adiacent blocului 54/2D). Practic, fieca-
re dintre aceste containere funcționează ca un „tom-
beron-șifonier”, unde giurgiuvenii pot depune haine, 
încălțăminte și alte textile care altfel ar ajunge ames-
tecate cu gunoiul menajer.

Măsura vine în contextul noilor obligații de mediu 
care impun colectarea separată a deșeurilor textile. 
Potrivit autorităților, operatorul de salubritate va ri-
dica materialele colectate de două ori pe săptămână, 
în zilele de marți și sâmbătă.

Sursa: jurnalgiurgiuvean.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://ziarulargesul.ro
http://argesexpres.ro
http://facebook.com
http://targovistenews.ro
http://obiectiv-online.ro
http://jurnalgiurgiuvean.ro
http://jurnalgiurgiuvean.ro
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După realizarea punctului de acostare de pe ma-
lul stâng al brațului Borcea și a rampei de lansare a 
ambarcațiunilor din comuna Stelnica, Consiliul Jude-
țean Ialomița își continuă implicarea în dezvoltarea in-
frastructurii turistice din estul județului prin susține-
rea unui nou proiect: amenajarea unei parcări moder-
ne în proximitatea pontonului.

Investiția este o continuare a procesului de valorifica-
re a potențialului turistic al zonei, inițiat în anul 2022 prin 
colaborarea dintre administrația locală și cea județeană. 
Punctul de acostare, finanțat în mare parte de Consi-
liul Județean Ialomița, a fost finalizat în 2024, iar ulterior, 
printr-un nou parteneriat, a fost realizată și rampa desti-
nată lansării ambarcațiunilor. Pentru ca aceste obiective 
să poată fi utilizate în condiții optime și să atragă un nu-
măr cât mai mare de vizitatori, Primăria Stelnica a solici-
tat sprijin și pentru realizarea unei parcări care să asigu-
re accesul facil către zona de agrement.

Valoarea estimată a proiectului este de 567.000 
de lei, TVA inclus. Contribuția Consiliului Județean Ia-
lomița se ridică la 500.000 de lei, diferența urmând să 
fie suportată din bugetul local al comunei.

Sursa: obiectiv.net

Pontonul Stelnica,
în dezvoltare

IALOMIȚA

Școală
eficientă energetic

TELEORMAN

Printre proiectele derulate de Primăria orașului Vi-
dele se regăsește și „Creșterea eficienței energetice 
și gestionarea inteligentă a energiei în Școala Gimna-
zială nr. 1 în orașul Videle, județul Teleorman”, pro-
iect ce se desfășoară în cadrul Programului Regional 
Sud-Muntenia 2021-2027.

Obiectivul general al proiectului constă în promo-
varea eficienței energetice și reducerea emisiilor de 
gaze cu efect de seră la nivelul clădirilor publice din 
Orașul Videle prin eficientizarea energetică a clădirii 
Școlii Gimnaziale Nr. 1 din Orașul Videle, Județul Te-
leorman în termen de 24 de luni de la semnarea con-
tractului de finanțare. Prin intermediul acestui pro-
iect vor fi sprijinite lucrări de creștere a eficienței 
energetice la nivelul Școlii Gimnaziale Nr. 1 din Orașul 
Videle, Județul Teleorman.

În mod specific, se urmărește reducerea consumu-
lui de energie primară de minimum 60% față de con-
sumul inițial la nivelul clădirii școlii în termen de 24 
de luni de la semnarea contractului de finanțare; scă-
derea emisiilor echivalent CO2 de minimum 60% față 
de emisiile inițiale. Proiectul se implementează în pe-
rioada cuprinsă între lunile aprilie 2026 – mai 2028, 
bugetul total al proiectului fiind de 12.639.879,90 lei.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Centrul de Colectare
selectivă la Valea Călugărească

PRAHOVA

Comuna Valea Călugărească face un pas decisiv că-
tre modernizarea infrastructurii de mediu. O investi-
ție majoră, finanțată prin fonduri europene, promite 
să elimine problema deșeurilor depozitate necontro-
lat și să ofere locuitorilor o alternativă civilizată și gra-
tuită pentru reciclare.

Primarul comunei Valea Călugărească, Ioana Nea-
gu, a anunțat recent finalizarea și recepția lucrărilor la 
Centrul de Colectare prin Aport Voluntar (CAV). Pro-
iectul, de o importanță strategică pentru comunitatea 
locală, a fost realizat prin Planul Național de Redresa-
re și Reziliență (PNRR), reprezentând un succes în atra-
gerea fondurilor externe pentru dezvoltarea durabi-
lă a localității. Noul centru nu este doar o simplă plat-
formă de depozitare, ci un punct logistic complex un-
de cetățenii vor putea preda, fără costuri suplimenta-
re, o gamă extrem de variată de resturi. Conform de-
clarației edilului Ioana Neagu, centrul este dotat pen-
tru a prelua de la materiale reciclabile clasice, până la 
fluxuri speciale de deșeuri care, până acum, reprezen-
tau o provocare pentru gospodării.

Sursa: incisivdeprahova.ro

Foto: ziarulteleormanul.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http:// independentonline.ro
http://obiectiv.net
http://ziarulteleormanul.ro
http://telegrama.ro
http://incisivdeprahova.ro


Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Serviciului Public Comunitar de 
Pașapoarte: str. Mircea cel Bătrân, nr. 6, et. II, cam. 
2 și 5, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, Tel./fax 
0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu, Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 
723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, Tel. 
0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://www.adrmuntenia.ro și https://2021-2027.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săp-
tămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor 
județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (por-
talurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 
sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un 
material cu informații despre activitățile derulate 
de către Agenție în vederea promovării Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și a Programului 
Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027, în 
județul Prahova.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat 
despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei 
de Informare REGIO Sud-Muntenia și despre cele 
mai importante evenimente organizate de acestea 
în județele regiunii.
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